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IMPU3HAK IMTPAMOYI'OJIBHOT'O TPEYT'OJIBHUKA

CeromHss  pacmmpsieTcs  Kpyr  IIKOJBHHMKOB, JUII  KOTOPBIX
MaTeMaTHKa CTaHOBUTCA MNPO(ECCHOHATBHO 3HAYMMbBIM IPEIMETOM.
IIpu3Haku HPSAMOYTOJIBHOIO TPEYTOJIbHUKA, KOTOPBIE Mbl IOJYYHIU B
Haulel paboTe OyIyT IMOJIE3HBI MPU PELIEHUH I'€OMETPUUECKUX 3a]ad, IJIe
HY’KHO JI0Ka3aTh, YTO PACCMATPHUBAEMBIM TPEYTOJBHUK — IPSIMOYTOJIbHBIM.
[IpuMeHeHne 3TUX NPU3HAKOB 3HAYNUTEIBHO YIPOCTUT U YCKOPUT IIPOLIECC
peuIeHusT Te€OMETPUYECKUX 3a/ad, 4YTO BAXKHO BO BpEMs OJUMIIMAL U
LIEHTPAJIM30BaHHOTO TECTUPOBAHMS.

Heap Hameil pa®oThl: MOAYYUTh W JIOKa3aThb MPU3HAKU
IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA Pa3IU4YHBIMA CHOCOOAMU M BBIICHUTH
BO3MOXHOCTb PAKTUYECKOT0 MPUMEHEHHSI HCCIIEOBAHUS.

IIpu3sHaKk NMPSAMOYroJbHOI0 TPEYrOJbHHMKA: €CIIH HOJYyIEPUMETP
TPEYroJIbHUKA PABEH CyMME JIMAMETPa OIMCAaHHON OKPYKHOCTH U pajguyca
BIIMCAHHON OKPYKHOCTH, TO 3TOT TPEYT'OJbHUK MPSIMOYTOIbHBIN.

HNpes namiero nokas3aTesibCTBa B TOM, UTO MbI BhIpaxaeM R, r u P
pasIMUYHBIMU Criocobamu W mozcTaBiasieM B ¢hopmyny 2R + 7 = p. 3arem,
pojiesiaB HEKOTOpbIe IPeoOpa3oBaHus, MOJIyYaeM HYKHbIN pe3ysbTar.

Mpbl  fokazainu  Haml [PU3HAK TEOMETPUYECKH, aireOpamdyecku, ¢
OPUMEHEHUEM TPUTOHOMETPUUM MPU TMOMOIIM KOMOMHHUPOBAHMS BCEX
METOOB.

Eue oauH npu3HaKk npsiMoyroJibHOI0 TPeyroJbHUKA:

IyCThb P — IOJYNEPUMETP HEKOTOPOro TPEyroylbHUKA, R - paguyc €ero
onucaHHoi okpyxHoctH. Torna 8R? = a® + b* +¢? B TOM M TOJNBKO B
TOM CJIy4ae, KOrJa TPEeyTroJIbHUK - IPSIMOYTOJIbHBII.

[lokaxxem  3agady, B  KOTOPOM  NPHMEHEHHE  IPHU3HAKA
IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA 3HAYUTENBHO YIIPOUIAET PELICHUE.
3agava. Ilnomans TpeyroabHuka paBHa 24cm?. Haiitn Gosbiumii yros
3TOr0 TPEYrOJIbHUKA, €CIIM PAJINYC OKPYKHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO HETrO,
paBeH S5 ¢M, a paauyc BIIUCAHHON B HETO OKPYKHOCTHU PaBEH 2 CM.

Pemenue 1(0e3 npuMeHeHHs pU3HAKA MIPSMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA).
1)S=pr=:==p=§=g= 12=>a+b+c=12

2
2)R =% —> abc = 4SR = 4 - 24-5 — 480
3)S=Vp-a)(p—-b) @ —c)=24=>p@-a)(p-b)(p—-c) =576
4) CocTaBuM U pEeLIUM CUCTEMY YPaBHEHHI
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at+b+c=24
12-(12—a)(12—5b)(12—c) =576
480

5) Belpasum W3 MEPBOrO YpaBHEHHS CHUCTEMbI @b =— © W3 BTOPOIoO
4

: abc = 480

ypaBHEHUsI cucteMbl @ + D = 24 — ¢ u moacTaBUM B TpEThe ypaBHEHHE.
[Tonyuum:

480
(144— 12(24—c)+7)- (12 —c) = 48

c®-24c* +188¢c—480=10

(c—10)(c?— 14c+48) =10

c—10=0umc?—14c+48=0

c=10c;, =6 ¢, =8

6) IoacraBum HaiienHoe 3Hadenne ¢ = 10 B cucremy. Iomydmm:

{ ab =48
a+b=12

7) MBI Oy4YUIIK, YTO CTOPOHBI HAILIErO TPEyTroJbHKUKA paBHbI 10, 6 1 8, TO

€CTh 11 HEero BbIMOJHSAETCS Teopema lludaropa. 3HauuT Ham

TPEYroIbHUK NPSAMOYTOIIBbHBIA U €ro 6onbmuii yron pases 90°.

Pemenne 2 (c npuMeHEHHNEM MPU3HAKA IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA).
s

1).S'=pr=::=p=—=§=12

2
2) [IpoBepuM BBIMOTHEHUE MPU3HAKA TPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHHUKA:

2ZR+r=p
2-54+2=12
10+2=12
12=12

Tak Kak BBIMOJHSACTCS MPU3HAK MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA, TO
3TOT TPEYrOJbHHUK TPSMOYTOJbHBIH W €ro OOJBIIUA yroja paBeH
90°.0tBet: 90°.

B Hameii paboTe Mbl pacCMOTpPE/IH [Ba MPU3HAKA MPSMOYTOJIBHOTO
TPEYroJbHUKA, JOKA3ald WX PasIMYHBIMU CIOCO0AMH, a TaKKe JIOKa3ain
3aBHCUMOCTD 3HaKa BhIpakeHUs P — 2R — 7 or Buma TpeyronsHuKa: ecin
TPEYrOJbHUK OCTPOYrOJbHBIM, TO P — 2R —7 > 0, a ecnmu TpeyrojbHUK
TYHNOYTOJBHBIH, TO P — 2R — 71 < 0.

Perus 3Ty cucTeMy, MOay4YuM, uto @ = 6, b = 8,
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